

ФИЛОЛОГИЯ

Т. А. Островская¹, Е. В. Бастун²

(¹Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, Россия; ²Кубанский государственный технологический университет, г. Краснодар, Россия)

Конверсационный анализ как эффективный инструмент исследования дискурсивных практик в административном дискурсе

Обосновывается эффективность применения конверсационного анализа как одного из методов дискурсивного анализа на примере административного дискурса. Приводится обзор публикаций, посвященных исследованиям в области конверсационного анализа. Подчеркивается актуальность данного метода при исследовании речевого поведения участников административного дискурса, обусловленная характером преобладающего типа речевого общения в административном дискурсе – диалога между руководителем и подчиненным. Рассматриваются языковые и паралингвистические способы организации коммуникации на примере кинотекстов культового фильма, посвященного отражению взаимодействию участников административного дискурса *Devil Wears Prada*. Особое внимание уделяется изучению феномена принуждения в разговоре с случае интеракции адъютантных пар «руководитель-подчиненный». В ходе конверсационного анализа рассматриваются экстралингвистические, паралингвистические и кинестетические сигналы смены очереди и передачи слова.

Ключевые слова: административный дискурс, дискурсивные практики, социальный контроль, паралингвистические средства, конверсационный анализ, концепт доминирования.

24 сентября 2024 г.
